

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN LA DIPUTACION LA COMISION PROVINCIAL CELEBRA SESION

A las once de la mañana última ha celebrado sesión la Comisión Provincial, presidiendo el señor Fernández Sánchez Puerta, y asistiendo los señores Martínez Lumbreras, López Zayas, Ruiz de Almodovar, Carrillo de Albornoz, García Ruiz, y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados

Se aprueba el acta anterior.

Se informa favorablemente el proyecto de ferrocarril secundario que la Compañía de Tranvías presenta, y que corresponde a línea de Chuchina y Fuente Vaqueros, terminando en Láchar.

Se aprueban varias facturas de gastos hechos para las habitaciones del gobernador y objetos adquiridos para los hospitales.

Se acuerda adquirir una pierna de madera para José Ruiz Quezada.

Se acuerda premiar a algunas nodrizas del Hospicio, según propone el administrador.

Se dan las gracias a los señores Olmedo por un donativo de medias para las asiladas del Hospicio.

—El alcalde de Almuñécar solicita una subvención para reparación y conducción de aguas potables a La Herradura, y se acuerda que el inspector provincial de Sanidad inspeccione las aguas, y luego, informe sobre el proyecto la Junta Provincial.

Se adoptan varios acuerdos sin interés, de régimen interior en los Hospitales, entre ellos aprobar varios ingresos decretados por el presidente de la ponencia de Beneficencia, una multa impuesta a José F. Moreno y sustituir a la enfermera de dementes Antonia Rejon, que ha abandonado el destino, por Juana M. Moreno.

En Concurso convocado para adquirir distintos útiles para el

Hospicio, se adjudica la adquisición de los mismos a los señores Vellilla y don Pedro García, únicos que han presentado proposición.

Se aprueban varias salidas de documentos y traslados, la distribución de fondos para Septiembre y la relación de deudores y acreedores de la Diputación, que se remitirá al Ministerio.

Pasa a informe de la ponencia de Fomento, solicitud del Ayuntamiento de Illora, pidiendo la construcción de un camino a Alomartes.

Se dan las gracias a la Compañía de Tranvías por la rebaja del 75 por 100 en los precios de los billetes para el traslado de los niños de la Colonia del Hospicio a Almuñécar.

Se acuerda la indemnización de 1.427,61 pesetas a la imprenta de los PP. Agustinos, de Monachil, por los trabajos que han realizado hasta el día en la impresión de listas electorales, y que si después se reanuda la dicha impresión formará parte del presupuesto total.

Se aprueba una factura de don Manuel Villa, de 357 pesetas, por adquisición de instrumentos de música para la banda del Hospicio.

Se adquieren veinte camas de campaña para la colonia del Hospicio en Almuñécar; se reproducen otros acuerdos sobre colocación de zócalos y azulejos en el hospital de San Juan de Dios y restauración de un alto relieve de la Caridad, dirigiendo la instalación el señor Ruiz de Almodovar.

Se autoriza a la presidencia para que adquiere un mulo y un carro para el servicio de Hospitales en la cantidad de dos mil pesetas.

Se desecha, por extemporánea, una reclamación del contratista del suministro de alpargatas señor Jaén, y se levanta la sesión.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Espantoso suceso. Un niño desquartiza a su hermanito y el padre mata al perezoso criminal

Albacete 20

En el pueblo de Montiel se ha registrado un espantoso suceso, que tiene conternado al vecindario.

En una casa de las afueras vivía un matrimonio con dos hijos pequeños.

Ayer mataron un cordero, y a la operación de cortarle la cabeza y sacarle la lengua asistió un hijo de siete años.

Una vez preparada la comida, los esposos se marcharon a segar, dejando en la cuna a un niño de un año de edad.

Cuando el mayor de los hijos se encontró solo, cogió un cuchillo y se dirigió a su hermanito, realizando con él la misma operación que había presenciado con el cordero.

El padre, que llegó a la casa poco más tarde, sorprendió a su hijo cuando aún multaba a su hermanito, sufrió tan enorme impresión que, desesperado, cogió al niño de siete años y lo estrujó contra el suelo, matándolo.

Inquietud en Portugal

Badajoz 20

No se han confirmado los rumores de haberse registrado un alzamiento militar en Lisboa, pero sí de que pronto estallará el movimiento en el que colaboran conocidas personalidades.

MONEDEROS FALSOS

Londres 20

Ha sido descubierta una importante fabricación de moneda falsa. La policía ha practicado ocho detenciones.

El doble asesinato de Badajoz

Jaén 20

Comunican de Andújar que no se ha confirmado la noticia de haber sido detenido el autor de los bárbaros asesinatos cometidos en un molino próximo.

Hasta ahora no hay esperanzas de capturar al criminal.

Noticias de Barcelona

Tres periódicos multados con mil pesetas

Barcelona 20

El gobernador civil comunicó hoy a los informadores que por adelantadas noticias de Marruecos había impuesto multas de 500 pesetas a «El Diluvio» y «Noticiero Universal».

Agregó que por teléfono dio cuenta de la sanción al subsecretario de Gobernación, y éste le indicó elevar las multas a mil pesetas cada una y al mismo tiempo se percibía a todos los periódicos que en el caso de que den adelantadas noticias de operaciones en Marruecos serán suspendidos por dos meses.

Magaz ha marchado a Santander

Madrid 20

Hoy han despachado en la Presidencia, el general Gómez Jordana con los subsecretarios de Estado y Marina.

Después recibió el jefe accidental del Directorio al capitán general interino de Madrid don Pío López Pozas.

Carne en malas condiciones

Valencia 20

La vigilancia sanitaria ha apresado una expedición de carnes destinada al aprovisionamiento del penal de San Miguel de los Reyes.

Se ha comprobado que la carne procedía de aves muertas por enfermedad.

El delegado del Gobierno se reúne con los metalúrgicos

Bilbao 20

Esta mañana celebró una conferencia el delegado del ministerio del Trabajo con la representación patronal metalúrgica.

Los patronos expusieron las peticiones de los obreros.

Después aquéllos se reunieron con el gobernador.

El señor Zancada celebra esta noche una reunión con los obreros.

Tuberculoso suicida

Badajoz 20

El vecino Francisco Guzmán, que se encontraba tuberculoso, desesperado se arrojó a un depósito de agua, pereciendo ahogado.

Filoxera en Cuenca

Madrid 20

La «Gaceta» publica una Real orden declarando filoxerada, en los términos que señala la disposición de 21 de Mayo de 1908, la provincia de Cuenca.

El ferrocarril Alcoy

Alicante 20

En breve llegará a esta capital el subsecretario de Fomento para activar la cuestión del ferrocarril a Alcoy.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 20

Interior, 71 60.
Amortizable, 5 por 100, 95'20.
Amortizable, 4 por 100, 88'00.
Banco de España, 580,00.
Tabacos, 328'80.
Franco, 32'55.
Libras, 33 70.
Dólares, 6'93.
Tiras, 25'30

La corrida a beneficio del «Barquero»

Santander 20

La corrida a beneficio del revisero taurino Angel Caamaño «El Barquero», se celebrará definitivamente el día 31.

Hasta ahora se sabe que tomarán parte en la corrida Litri y Niño de la Palma solamente.

El autor de una novela, condenado

Madrid 20

El Juzgado del distrito de Palacio acaba de condenar a un conocido escritor, por injurias lanzadas en una novela titulada «En el lígamo de la tragedia», y en la que se historia el crimen ocurrido hace un año en el atrio de San Gimés, siendo la víctima una bella muchacha.

Se le condena a una indemnización, teniendo en cuenta la sentencia del Supremo, que hace extensiva a la familia la petición de difamación de un miembro de ella.

La organización de un Congreso Hispano-Americano

Madrid 20

Ha salido para Coruña, en don de embarcará en el trasatlántico «Cristóbal Colón», el doctor don Valentín Gutiérrez Solana, que lleva el encargo de organizar un Congreso hispano-Americano en Cuba, en el año 1927, coincidiendo con la Exposición de Industrias de Barcelona.

El doctor Gutiérrez lleva la representación del Colegio de doctores para que en Cuba y en Venezuela organice los comités para dicho Congreso.

Las presidencias serán ofrecidas solamente a los jefes de los Estados americanos.

Caillaux a Londres

París 20

El domingo marchará a Londres el ministro de Hacienda señor Caillaux, acompañado de un delegado de su departamento.

Un leopardo muerto a tiros

París 20

El director de la escuela instalada en la calle de Euvé, hallándose paseando vió un leopardo que se había escapado del Parque.

Dió aviso a la gendarmería, la que persiguió a tiros al animal, matándolo.

El director del Parque Zoológico ha protestado de la muerte del leopardo.

España en Marruecos

Mejilla 20

Como las noticias del campo rebelde son satisfactorias, se celebran numerosas bodas en las cabillas de Midar.

El príncipe de Gales, ovacionado

Buenos Aires 20

El príncipe de Gales asistió anoche a la representación de una ópera en el teatro Colón, acompañado del presidente Alvear.

Ambos fueron ovacionados por el público.

Entre los cabileños se nota la falta de municiones.

El cansancio de los rifeños

Los rifeños de las cabillas próximas siguen recibiendo excitaciones de Abd-el-Krim para que prosigan la lucha.

Sin embargo, los cabileños se disponen para pedir el «aman».

La operación combinada

Larache 20

Con gran éxito se realizó la operación franco-española en la región del Lucus.

Las fuerzas españolas eran mandadas por el coronel García Bolloix y las francesas por el coronel Freidenberg.

Quedó establecido un puesto de enlace entre Gorry y Ains Ayan.

Se sabe que las tropas francesas han capturado a un caud rebelde.

Caido de un caballo

Mejilla 20

El teniente coronel de caballería señor González Veiga se cayó del caballo, ocasionándose una herida en una pierna.

Traslado de restos

Ceuta 20

Han sido embarcados para la península los restos del capitán Jaquelot.

Imposición de brazaletes

Mejilla 20

En el hospital de la Cruz Roja se ha celebrado el acto de la imposición de brazaletes a las nuevas enfermeras señoras Coll, Sala y Fortea.

Se pronunciaron discursos enalteciendo la labor humanitaria de las damas enfermeras.

Próxima llegada de un infante

En la próxima semana llegará el infante don Alfonso con una escudrialla.

El infante se encuentra en Tetuán mandando el batallón de Badajoz.

Intenso cañoneo

Tánger 20

Durante toda la pasada noche se ha estado sintiendo desde esta un intenso cañoneo con dirección al puente internacional Regaia.

Aunque hasta ahora se desconocen otros detalles, se supone que se trata de los continuos pasos de gentes con convoyes, a quienes, como es sabido, se viene castigando con la mayor dureza por parte de los elementos militares de nuestras columnas.

La circulación, en general, por esos sectores no se ha interrumpido esta mañana.

Los representantes de Abd-el-Krim

Hoy han aparecido en Tánger, de nuevo, los dos agentes del célebre cabecilla, y como de costumbre, acompañados por el conocido Muley Ali, muévense activamente de uno a otro lado y celebran conferencias con personalidades locales.

Una agencia de timos

Palma 20

Se ha descubierto una agencia de timos que venía funcionando desde hace algún tiempo.

Han sido detenidos dos catalanes que estaban al frente de la agencia.

Se cree que algunos de los complicados residen en Barcelona.

Curiosidades y conocimientos útiles

Para que el cabello conserve el color rubio, se lava con agua de manzanilla y una cucharadita de borato de sosa.

Para la piel seca, úsese el siguiente cold-cream: espermá de ballana, 60 gramos; cera blanca, 60 gr.; aceite de ricino, 80 gr.; canoína, 100 gr.; borax, 4 gr.; agua de almendras amargas, 150 gramos; esencia de almendras amargas, 5 gotas; esencia de bergamota, 10 gotas; y esencia de gitanio de España, 10 gotas.

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONOMICO

TEMAS OBREROS EL ESTADO, BURLADO

Son efectivas las palabras que Marcelino Domingo ha puesto en su famoso libro interrogante «¿Qué es España?»

La verdad, producto de la iniquidad social, tiene confirmación a cada momento, a cada segundo, en la conducta que con respecto a los deberes que les impone el moderno concepto de la vida, siguen los llamados a cumplirlo. No es que a los sustentadores de un criterio bien distinto al que todo el mundo tiene de la justicia histórica, nos asombré la burla que a los puntales de esa misma justicia—que son las leyes—hagan los mismos que los levantan.

Bien sabemos la inutilidad arcaica de protocolos reformistas, que sin mitigar el sufrir de los trabajadores, ayudan, por su mismo incumplimiento, a extender el número de los engeñados.

Más callando nuestra adhesión a esas reformas, salimos al ruedo defendiendo, con la exposición de un caso, el dicho popular que llamado de «la zorra un pelo», resulta ser ahora «el Retiro Obrero obligatorio».

El Retiro Obrero, que supone para la juventud trabajadora cuarenta años más de explotación para alcanzar un descanso en nuestra vejez de obreros, corre peligro...

Es decir, que tan restringido maná, cuyo logro requiere unas dos generaciones de tiranía económica, y que para las condiciones de vida de ese tiempo no serviría ni para agua, va camino de perderse por el incumplimiento de los patronos.

En Granada no se cumple rigurosamente el retiro obrero obligatorio. Hay patrono que, valiendo de la ignorancia de los trabajadores, no cumple lo que exige la ley cumplir, ni respeta lo que debe respetar. No satisfacen los requisitos de una reforma contrarrevolucionaria que nos preserva del peligro del cataclismo social.

Ya lo saben los delegados de la Caja de Andalucía oriental. Los diez céntimos no los da el patrono mientras el Estado cree que la ley se cumple. La ley se cumpliría si

QUEJAS DEL VECINDARIO Un foco de infección

Es un verdadero foco de infección las aguas y materias podridas que procedentes de un darro discurren por la calle de San Cecilio, y estancadas producen un hedor insoportable.

Los vecinos de dicha calle nos ruegan que por nuestro conducto lo hagamos, en su nombre a las autoridades correspondientes, y una vez comprobado dicho peligro para la vida de aquellos vecinos, ordenen la desaparición de foco tan perjudicial para la salud.

SUICIDIO EN BEAS DE GRANADA

Según nos comunica nuestro corresponsal en Beas de Granada, en la madrugada de hoy pudo advertirse que en lugar próximo a aquel pueblo pendía de un olivo el cadáver de un hombre.

El suicida es el vecino de Beas don José Ocaña Ruiz.

El juzgado acudió al lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

LA MODA PRACTICA

Esta revista de modas más útil y práctica.

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Precios de suscripción Madrid 0'50 pesetas al mes Provincias 2'25 » trimestre

ADMINISTRACION

Marqués de Cubas, 7, Madrid

COMENTARIOS

EL SÍMBOLO TERRIBLE

El 19 de Agosto de 1825 murió en la hoya el famoso guerrillero don Juan Martín el Empeinado. Se le ahorcó en la plaza de Roa, entre la algarza de la muchedumbre. El héroe había intentado romper sus cadenas para no entregar su vida gloriosa—vida de guerrero, de liberal y de patriota—, en el patíbulo infamante. Pero los esbirros del absolutismo, los fanáticos de la tiranía, le echaron una soga al cuello y le arrastraron hasta el cadalso, donde el verdugo, una figura muy ejemplar de los tiempos negros de la Historia de España, escribió el último capítulo de la tragedia.

Se ha cumplido, pues, el primer centenario de la muerte de don Juan Martín, del hombre que, después de haber luchado contra los franceses invasores que atropellaban la independencia nacional y contra los absolutistas que envilecían al país, era exhibido los días de mercado en una jaula, como una fiera, en la plaza de Roa, para que la multitud le escarneciera y atormentara. Se pretendía conceder al centenario los honores de una solemnidad española, acaso con el deseo de ver si despertaba, al conjuro de la sombra del Empeinado, la conciencia liberal. Pero en España la conciencia liberal sigue profundamente dormida y no parece que ponga en ella la emoción de una cosa viva el recuerdo dramático de Juan Martín.

La historia del Empeinado llega hasta nosotros como una leyenda heroica de tiempos lejanos. Conocemos su brava aventura por tierras de Castilla y nos parecería una bella fábula de romance si no viéramos que sangra todavía la carne española del héroe. El guerrillero era temible y el liberal era peligroso. Había que encastrarlo primero en una jaula para conducirlo después a la hoya con una soga al cuello. He aquí el simbolismo terrible de don Juan Martín y de la España fernandina. Y sobre el caudillo agarratado y entregado al verdugo cayeron los bárbaros fanatismos y los odios feroces de una plebe que había llegado, en su abyección, a glorificar las cadenas... Las cadenas que en el mismo patíbulo rompía desesperadamente el Empeinado.

Después de todo, la trágica aventura del guerrillero y constitucionalista Juan Martín no es más que un episodio de la Historia de España. La lápida conmemorativa colocada en la plaza de Roa nos recuerda algo más que la muerte de un hombre; y también algo más que el espíritu de una época de torpes iniquidades. Nos recuerda todo lo que hubo de fanatismo, de intolerancia y de opresión en la vida española, por no sabemos qué fatalidad inexorable, a través de años y de siglos. Nos recuerda el sentido dramático del alma nacional, que convierte en un símbolo la jaula donde se exhibía en público al guerrillero y la soga con que le arrastraban al patíbulo. Nos recuerda cuanto hay de sombrío en el curso de la Historia, cuyas páginas se iluminan de vez en cuando con la antorcha romántica y heroica de un ideal de liberación.

Si don Juan Martín, a caballo, defendiendo con las armas el solar patrio contra los invasores y las libertades públicas contra la reacción negra, era un símbolo—la libertad—, los otros, los que le agarraron y le destruyeron, eran la representación simbólica de la otra España, que aprisionaba las conciencias, perseguía a los liberales como a foragidos y se unía servilmente al carro triunfal de un despota. Y ahora, al cumplirse el primer centenario del Empeinado sin que vibre como una cosa viva la conciencia liberal del país, nos parece que el alma inmortal del famoso guerrillero flota como una sombra sobre todos los pueblos españoles, sobre todas las plazas de Roa que hay en España—una sombra errante que no se desvanecerá nunca, porque nunca se borrará las injusticias, las torpezas y la sangre con que los hombres escribieron una parte de la Historia de España. Al menos, mientras que los que escribieron la otra parte, la más noble y más pura, no extiendan su alma por todo el ámbito nacional.

C. RUIZ CARNERO



En el estadio de Montrouge se ha representado estos días «Carmen», la célebre ópera de Bizet. Para «ilustrarla» se celebró una auténtica corrida de toros, que es la que la fotografía representa. Ignoramos cómo lidiaba «Escamillo»; pero sí no se arremaba más que con esos diestros de Montrouge y si no tenía más salsa torera, declaramos desde ahora que la preferencia que Carmen mostró por el carece de justificación.

EL SUCESO MISTERIOSO DE SIERRA NEVADA

Los coadjutores de las parroquias de la Capital se reúnen para un importante asunto

Se han recibido las diligencias del Juzgado de Albuñol

Con igual actividad que en días anteriores se siguió ayer trabajando en el Juzgado de instrucción del Campillo, en las diligencias relacionadas con el suceso de la Sierra.

En este Juzgado se han recibido las diligencias practicadas por el de instrucción de Albuñol, y que, por ser de interés, publicamos a continuación una referencia de ellas.

El juez de instrucción de Albuñol ordenó al municipal de Torvizcón procediera a la averiguación de cuantos datos pudiera recoger para el esclarecimiento de la desaparición del sordo-mudo José Martín, detalles sobre la familia de éste, fecha fija en que salió para la Sierra, ropas tanto interiores como exteriores, si llevaba de ellas y manoplas propias para la siega, si acostumbraba a salir todos los años a segar y el tiempo que empleaba y sitio a donde se dirigía.

Ante el juez municipal de Torvizcón don Francisco García Carrasco, compareció el alcalde de dicho pueblo, don Antonio Rincón García, manifestando que la familia del desaparecido Martín se compone de Antonio Martín Sánchez, María Martín Rodríguez, Francisca Martín Martín, esta última sordo-muda hermana suya; más un sobrino llamado Antonio Manuel Martín.

El padre del segador

Antonio Martín Sánchez, de sesenta y tres años de edad, padre del sordo-mudo José Martín, manifestó que su hijo salió el día primero de Julio de 1922; que, según le había explicado por señas, se proponía llegar a un cortijo próximo a Iznalloz y que tenía que atravesar la Sierra, tardando dos días en el viaje. A dicho cortijo había marchado tres años seguidos, contando al regreso que lo miraban muy bien los dueños y le trataban afectuosamente.

Declara la madre

Hace iguales manifestaciones que su esposo, añadiendo que, según la explicación su hijo, en el cortijo donde trabajaba había dos muchachas gruesas, muy guapas, y que le miraban como si fuese uno de los de la familia. Al salir últimamente de su domicilio, llevaba José cuatro mudas de ropa interior y un traje de pana.

Mostrados que le fueron los pedazos de

tela, reconoció la pana como igual a la de su hijo, blusa y camisa, sin acordarse de otras prendas.

Añadió que llevaba puestas los dedales y manoplas para el trabajo, indicando que en uno de los viajes que su hijo había hecho, se había caído por un terraplén, produciéndose unos bultos como postemas en la ingle, y que tenía en la frente un lunar de pelo negro; llevaba barba cerrada.

La hermana sordo-muda

La declaración de la hermana de Martín, llamada Francisca, coincide en todo con la de su madre, y al reconocer las ropas, dijo que el pedazo de pañuelo de color era el que usaba su hermano para la cabeza, y el otro pedazo de un pañuelo de hierbas para las narices.

Dice el sobrino

Antonio Manuel Martín, de 18 años, manifiesta que su tío era muy amante de su familia, deseando siempre trabajar para traer mucho dinero a sus padres; que no tenía vicios de ninguna clase y que nunca faltó de su casa.

Reconoció todas las telas como de su tío, manifestando fallaban las de varias prendas, pues se llevó cuatro camisas con la puesta, un traje de pana nuevo y otro traje usado para el trabajo, tres pañuelos y un portamonedas de cuero con 27 ptas.

Nuevos exhortos

En vista de las manifestaciones de la familia sobre su creencia de que Martín se dirigía a un cortijo del término de Iznalloz, se ha dirigido a aquel juez de instrucción exhorto para que la guardia civil haga las indagaciones necesarias con objeto de averiguar el sitio donde tres años seguidos trabajó el segador José.

También, y con igual objeto, se le dirigen exhortos al de Orgiva, para que la Benemérita de Piñeres, Portugos, Busquistar, Capileira, Trevélez y Mecina Fondales averigüe si trabajó Martín en alguno de estos pueblos, a su paso por la Sierra.

Por último se interesa que el vecino de Mecina Fondales, Francisco López Pérez, manifieste si en alguna fecha lo tuvo a su servicio en su casa y, en caso afirmativo, tiempo de duración en dicho lugar.

Con las nuevas diligencias recibidas y que se unirán al sumario, podemos asegurar que por su volumen, debe aproximarse a unos ochenta folios los que en la actualidad tiene la causa.



UN ORGANISMO TECNICO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN VISITA OFICIAL A ESPAÑA

Las notabilidades científicas y el séquito de la Comisión de Higiene de esa entidad internacional, que llegaron a Madrid en viaje de estudio, reunidos en el Instituto de Alfonso XIII

¡LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha Forragera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEB y STRANDES, de grandes rendimientos en grados y peso

JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

EN EL AYUNTAMIENTO

LOS SERVICIOS DE BENEFICENCIA Y SANIDAD EN EL ALBAICÍN

A las once y veinticinco minutos de la mañana da comienzo la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal permanente.

Preside el alcalde señor Marqués de Caballero y concurren los tenientes de alcalde señores Jiménez Romero, García Prieto, Pugnare, y los suplentes señores Benavides Chacón y Jiménez.

El secretario señor Horques da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Orden del día

Se aprueban los asuntos que figuraban en el orden del día y que ya tenemos publicados.

Apruébase una propuesta del teniente de alcalde Delegado de Gobernación, informando favorablemente la petición hecha por don Antonio García Lejada y dona Concepción Alonso Hernández, que solicitan se les concedan 125 pesetas a cada uno para adquirir el título de maestros.

Accédese a esta solicitud.

Queda enterada la Comisión de un escrito de don Amancio Renes, exponiendo que ha recibido de unos señores sevillanos amigos del P. Manjón una composición de cerámica con retratos y alegorías, artísticamente ejecutadas y con el rótulo de «Biseco del P. Manjón», siendo deseo de los mismos que se coloque en la parte central de dicho Biseco, o en la que mayor lucimiento tenga, a juicio de las personas a quienes se encomienda esta gestión, digna del agradecimiento de los intintos avellanianos que hay dentro y fuera de esta hermosa ciudad.

Se acuerda conceder un mes de licencia al médico de la Beneficencia municipal, don Julio Olóriz García, para hacer uso de aguas medicinales, dejando encargado del servicio a don José Valenzuela.

Moción interesante

A propuesta del delegado de beneficencia, señor Acosta Inglot, se aprueba la siguiente proposición:

«Teniendo en cuenta que el Estatuto municipal y el reglamento para su ejecución señala a los Ayuntamientos primordiales obligaciones, todas aquellas que a Beneficencia y Sanidad se refieren, encamina su labor a la completa reorganización de los servicios de aquella naturaleza. Ha aprendido que el populoso barrio, del Albaicín carece de médico que allí tenga su residencia, y por consiguiente es preciso, de toda

precisión, dotarle de tan necesario elemento.

En atención a lo expuesto, me permito proponer al Cabildo, rogándole se sirva acordar: La adquisición de la finca llamada «Carmen de la Muralla», que se le ofrece por mi conducto en el precio de 27.500 pesetas, finca compuesta de dos edificios viviendas, jardín, huerto con estanque y una extensión de terreno, hoy sembrado de chumberas, y que mañana tendría su aprovechamiento. El precio ha sido convenido en principio con la intervención pericial del arquitecto señor Jiménez Lacal.

En el mejor de los edificios, sito en el corazón del Albaicín, tendría su vivienda el médico que se designara y habría además salas de operaciones y de espera. La farmacia municipal facultaria, previamente visada por el decano de la Beneficencia, la nota del facultativo residente, todo cuanto hiciera falta para el botiquín. Para proveer de la plaza de médico del Salvador, habría de ofrecerse a los titulares y se elegiría entre los solicitantes al médico que fuese casado y con familia, quien tendría derecho a aprovecharse de parte del huerto.

En el otro edificio, el más pequeño, sería destinado a vivienda del consejero guarda, quien tendría a su custodia además dos extintores, como primer auxilio para caso de incendio y por medio del teléfono que se instalara podría avisar al Parque central. Este consejero guarda tendría también derecho a otra parte del huerto.

En la extensión de terreno a que antes he hecho referencia, podría edificarse un almacén en el cual habría de guardarse el material de limpieza necesario, en cuyo sitio se pasaría lista diariamente por el inspector a quien correspondiera y no perdería el tiempo el personal en las idas y venidas, y sobre todo, las calles del Albaicín estarían limpias, que, en honor a la verdad, bastante falta le hace.

Con esta proposición, si es aceptada por el Cabildo, y facultándose al Alcalde Presidente para hacer los gastos de reparaciones necesarias, se acumularía todo lo imprescindible para barrio tan populoso y de tan gran importancia por todos conceptos, y el excelentísimo Ayuntamiento realizaría una obra de patriotismo y de amor a Granada, cuyo bienestar todos anhelamos.

El Alcalde manifiesta que debe aprobarse dicha moción por creeria de una gran utilidad, toda vez que hay que tener en

cuenta la distancia entre el Albaicín y la capital.

Añade que como en la actualidad no se dispone de la cantidad necesaria, se pagará una parte con lo que resulte del remanente del capítulo de imprevisos.

Queda aprobado por unanimidad.

El homenaje a Valladar

El señor Acosta Inglot pide la palabra para hacer presente que en la mañana de ayer le visitó don José María Palma, escultor que ha confeccionado el busto del señor Valladar, manifestándole que en la tarde de hoy, a las siete, será la inauguración de dicha estatua y que a la vez que le rogaba asistiera una representación del Ayuntamiento, solicitaba también la asistencia de la banda municipal a dicho acto.

El Alcalde dice que no le inconveniente ninguno en ello, pero que antes deben visitarse las obras, para ver si se encuentran en condiciones y entonces resolver.

Como el señor Acosta afirmara se había cumplido con este requisito, se acuerda de conformidad con lo solicitado y se levanta la sesión.

Advertimos a nuestros lectores, que todo el que se suscriba a este diario, lo recibirá gratis hasta último de mes

Suscripción: 2 pesetas al mes

TEATRO GRAN CAPITAN

Hoy jueves, 20 Agosto Grandioso acontecimiento Debut de los artistas eciolepióicos

BLANCA AZUCENA

Y SU BOTONES Precios populares: Sillas numeradas hasta la fila 15... 1,25 Sillas sin numerar... 0,75 Entrada General... 0,25

NIÑO ATROPELLADO POR UN AUTO

Al pasar frente a los jardines del Triunfo un automóvil guiado por el chófer José Gallego Suárez, de 22 años, intentó atravesar la carretera el niño de cuatro años, Domingo Gutiérrez Padilla. Este fue alcanzado por el auto, sufriendo contusiones leves, que le fueron curadas en el Hospital. El chófer se presentó en la Comisaría, siendo puesto en libertad.

No deje usted de leer diariamente el

HERALDO DE MADRID

Planas especiales de deportes y modas. Los viernes, plana dedicada a Turismo y Hoteles



DE LA CORRIDA DEL DOMINGO EN MADRID.—Un buen lance de Trinitario. Luis Muñoz «atracándose» de toro en una gran estocada. Lorenzo Latoyre muleteando

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

EDICION DE LA MAÑANA

El día político

El Rey presidirá en breve un Consejo

A las cinco y media de la tarde acudió el marqués de Magaz a la Presidencia.

Interrogado por los informadores si es cierto que en la próxima semana vendrá el Rey a Madrid para presidir un Consejo del Directorio, contestó que es posible.

Uno de los reporteros le preguntó si marchará mañana a Santander, respondiendo el Presidente que es probable, pero no seguro.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio celebrado hoy terminó a las nueve y media.

Como de costumbre, el general Valespino facilitó a los periodistas la referencia de los asuntos tratados.

Dijo que se habían aprobado varios proyectos sobre agregación de Ayuntamientos para los efectos de un solo secretario, con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto municipal.

Otro sobre reorganización de cátedras de la Escuela de Minerología.

Modificando uno de los epígrafes del presupuesto y exceptuando de los derechos reales a la donación de la Escuela de Parafugado (Gerona), que recientemente fue inaugurada por el rey.

También se aprobó un proyecto de subasta sobre adquisición de varios coches correos que son imprescindibles.

Asistieron al Consejo los generales Martínez Anido y Bazán, el director de Comunicaciones y el

interino de Sanidad, señor Durán, quien dieron cuenta de los asuntos aprobados.

El infante don Alfonso a Marruecos

Se sabe que dentro de unos días marchará a Marruecos el infante don Alfonso, mandando una escuadrilla de aviones.

En honor de una personalidad americana

Al mediodía se ha celebrado en el hotel Ritz un almuerzo en honor del doctor Kley, director del departamento de Comercio exterior del ministerio de Comercio de los Estados Unidos.

«La Epoca», razonable

«La Epoca» comenta hoy las huelgas planteadas en la actualidad y las considera como resultado del incremento que ha tomado otra vez el costo de la vida.

Estima que se debía renunciar a algo de lo superfluo para aplicarlo a atender necesidades más urgentes.

Madrid al día

Yacimientos de galena

Una revista financiera dice que en la isla de Rija han sido descubiertos unos importantes yacimientos de galena argentífera.

Comemorando un centenario

Se reciben noticias de Burgos, Sigüenza y otras localidades donde se ha conmemorado el centenario del defensor de la Independencia, Juan Martín Díaz «El Empeinado».

Se celebraron actos en su honor, pronunciándose discursos enalteciendo las virtudes cívicas del famoso guerrillero.

Extranjero

Petaín embarca para Africa

Ha embarcado para Marruecos el mariscal Petaín, siendo despedido por las autoridades y numeroso público.

Antes de marchar el generalísimo habló con los periodistas, mostrándose optimista por el resultado de las gestiones que va a realizar.

Un vapor a pique. 50 muertos y más de 200 heridos

Nueva York 19 El vapor «Mack-Kinley», que conducía a 150 viajeros, se fue a pique a la altura del río Kunt.

Han perecido 50 pasajeros, resultando heridas más de 200 personas.

Las causas del naufragio fueron la explosión de las calderas.

De Marruecos

Sanjurjo marcha a Saniúcar

A las doce se elevó en un aparato el general Sanjurjo, acompañado de un ayudante, para dirigirse a Saniúcar.

Durante la ausencia de Sanjurjo le sustituirá en la Comandancia el general García Aldave.

Malestar en las cabilas

Las últimas noticias que se tienen de la campaña son satisfactorias.

En las cabilas insueltas se acentúa la escasez de víveres y crece el malestar continuamente.

Las autoridades se muestran optimistas.

Visita a unas posiciones

Esta mañana el almirante fran-

cés Hayeus, acompañado del general Fernández Pérez y el teniente coronel Usitator, visitó los campamentos de Dar Difus y Tarisit y la aguada de Dar Quebdani.

Los visitantes fueron cumplimentados por los jefes de las posiciones.

Inauguración de un ferrocarril

Tánger 19 En Nazan, el mariscal Lyautey, ha inaugurado la vía férrea en Rabat, que en poco tiempo han construido los ingenieros.

El enemigo quebrantado

Se sabe que el enemigo ha sufrido muchas bajas en la zona española, frente a Ayens.

Noticias y sucesos de toda España

El Monarca irá pronto a Madrid

Santander 19 Se afirma que en fecha próxima marcharán de aquí los reyes, dirigiéndose para el 25 ó 26 de trasladarán a Bilbao y después a San Sebastián.

Asimismo, se asegura que muy en breve don Alfonso irá a Madrid para presidir un Consejo del Directorio, al que asistirá el marqués de Estella.

Igualmente se dice que vendrá a ésta el general Primo de Rivera para recibir a los buques italianos.

El Rey visita a su augusta madre

San Sebastián 19 Al medio día llegó el Rey a bordo del cañonero «Alcedo», extrayendo esta visita que no había sido anunciada.

Don Alfonso se dirigió seguidamente a Miramar, visitando a la reina Cristina.

Poco más tarde regresó el Monarca a Santander.

Doña Cristina a San Juan de Luz

San Sebastián 19 Esta tarde marchó la reina doña María Cristina a San Juan de Luz, pasando el día con la duquesa de Talavera.

Reunión del Consejo de la Transatlántica

Santander 19 Se ha celebrado reunión del Consejo de Administración de la Compañía Transatlántica, confirmando el nombramiento del conde de Güel para la presidencia.

Choque de un auto y de un tranvía

San Sebastián 19 En la calle de Vergara hubo un choque de un automóvil y un tranvía.

Doña Gracia Albín, que ocupaba el primer vehículo, resultó con la fractura de dos costillas y otras lesiones.

Sanjurjo en Algeciras

Algeciras 19 Momentos después de marchar el marqués de Estella a Saniúcar, llegó a esta plaza el general Sanjurjo en avión.

Seguidamente continuó el viaje, con rumbo a Santander, para entrevistarse con el general Primo de Rivera.

Primo de Rivera llega a Saniúcar en hidro

Saniúcar 19 A la una de la tarde aparecieron en el horizonte dos hidroaviones, aglomerándose en los muelles número genio, que sabía que en uno de los aparatos venía el general Primo de Rivera.

Los aviones escalaron la altura del Guadiana, dando vista al palacio de Villamarta.

Recibieron al presidente del Directorio el comandante de Marina y el jefe de Carabineros en el Bajo

Guía, donde aterrizaron los aparatos.

Seguidamente el marqués de Estella y sus acompañantes se trasladaron al muelle, y desde aquí marcharon a pie al palacio de Villamarta, donde se alojó el Presidente.

Recibieron a los ilustres visitantes, además de los marqueses de Villamarta, el alcalde, el coronel Merry, el comandante Villameton y otras personalidades.

Poco después llegó en un aeroplano el teniente de Marina don Carlos Antón y en otro el alférez Domínguez, con dos radio-telegrafistas pertenecientes a la dotación del «Dédalo».

TOROS

En Bilbao

Bilbao 19 Con mucha animación se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Santa Coloma para Algabeño, Litri y Niño de la Palma.

Toda la mañana estuvo lloviendo, y durante la corrida cayeron varios chaparrones.

A su primero Algabeño le dio seis lances de muleta muy valientes, para un pinchazo hondo y una estocada buena.

En su segundo, después de una faena movida, cobró una estocada y un descabello al cuarto intento.

Litri luchó con su primero, que era defectuoso de la vista, no logrando hacerse, muleteando embarrullado y matándolo de cualquier manera. (Bronca al presidente por no haber retirado al bicho.)

En su segundo, el torero de Huelva arrancó ovaciones en unos buenos pases de muleta.

Entra a herir varias veces, saliendo volteado, y el bicho dobla aburrido, después de numerosos pinchazos.

El Niño de la Palma veroniquéo y pareo superiormente a su primero, y con la franja, realizó una faena inteligente y habilidosa, para una estocada corta.

Al que cerró plaza, Cayetano lo pasó de muleta ceñidísimo, despachándolo de un pinchazo bueno y una estocada corta alargando el brazo.

En Madrid

Madrid 19

Se lidiaron hoy ocho reses de Bueno, para el rejoneador Gaspar Ezquerdo y los diestros Chaves, Félix Rodríguez y Andrés Mérida.

Esquerdó una vez más salió airoso, clavando los rejones admirablemente.

Chaves, en su primero, después de una faena de alijo, cobró dos pinchazos y una estocada caída.

En su segundo tampoco hizo nada sobresaliente.

El toro persiguió al peón Niño de Valencia, cogiéndolo y lanzándolo al aire.

La cogida fue emocionante, pues el torero quedó rígido en la arena, apreciándole en la enfermería intensa conmoción cerebral.

Félix Rodríguez, que lanceó de capa muy bien, estuvo pesado con el estoque en su primero, sufriendo un varazo y pasando a la enfermería.

En su segundo estuvo mejor con la muleta y despachó de una estocada y un pinchazo buenos.

Andrés Mérida trasteó nervioso y embarrullado a su primero, largando varios pinchazos y oyendo un aviso.

En el último, Mérida lanceó voluntarioso, sufriendo revolcones.

Con el estoque estuvo desafortunado, oyendo dos avisos.

El peón Nabaitó fue derribado, sufriendo una lesión en la nariz.

BALNEARIO TERMAS PALLARES. ALHAMA DE DRAGON Gran Casino Teatro. Gran des-parkes y lago navegable. Habitaciones desde 15 pesetas. Pensión desde 35

EUREKA Chocolates los más exquisitos. Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

INDICADOR ECONOMICO. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES. Se alquila portal para guardar género. Elvira, 76.

PARTOS. Rafaela Moreno, profesora en partos. Concepción, 10.

HOSPEDAJES. Fonda Andaluza. Hospedaje desde cinco pesetas. Navas, 2.

H. CONTINENTAL. Departamentos para familias. Higiene y confort. Alhambra, 8.

PENSION CONTRERAS. Servicio esmerado y económico. Navas, 10.

PENSION MARTOS. Fonda económica, casa higiénica. Navas, 18.

PENSION AVILES. Higiene, confort. Precios moderados. Coches, 3.

ROMERA. Nueva Pensión. Madriena. Precios módicos. Navas, 14.

La Revista de Modas. La Moda Práctica. es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

VENTAS. Aceites de vaselina para farmacia. Jusquets Hermanos. Sevilla. Caramelos. Fábrica y despacho. José Landeros. Barrecheguren, 2. Granada. Confitería «La Estrella». Navas, 6. Repostería surtida, 4 pesetas kilo. Pasteres 0'15. El nuevo Merendero, finca recientemente construida en los Llanos de Armilla, frente al Aeródromo Militar, SE VENDE. Para tratar, con su dueño en la misma finca.

BAJON, Navas 5, con 3'10 traje y pantalón.

COBRADOR ofrece persona joven, buenos antecedentes por módica retribución. Razon, Administración de este periódico.

El mejor limpia sombreros de paja STRADIN. Pidalto Farmacias y Droguerías.

Tornero-mecánico, con mucha práctica, se necesita. Talleres F. Ort. Gran Capitán, 18.—Bombas «Valcarce».

Se realizan puertas y ventanas. Navarrete, 55.

Traspaso amplio portal con o sin taberna, por marcharse su dueño. Elvira, 166.

Maquografía ex profesor del Instituto General y Técnico de Melilla, os hará rápidamente taquígrafo. Audiencia Territorial, 2.º piso.

Traspaso fonda, se dan facilidades para el pago. San Matías, 3.

NODRIZAS. (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción)

SEÑORAS. Si aún no conocéis el magico encanto que en vuestro prodigioso el uso de la CREMA NIEVE NINON de REAL PERFUM no deis un momento en visitar la DROGUERIA UNIVERSAL, Plaza de Bibarrambla, 9 (único depósito en Granada), solicitando un tubito de muestra que os regala, para que podáis convenceros de su pureza y maravillosos resultados, como supremo artículo de tocador.

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial. ALCYON Y WINDSOR. Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales. J. Viciñana - Gran Vía, 8 - Granada

SACOS. para envasar harina, azúcar, garbanzos, abonos, cementos y toda clase de cereales y productos, los encontraréis de inmejorable calidad en los almacenes de la gasolina EL CLAVILEÑO. carretera de Santafé. Se fabrican de todas dimensiones y pesos. Solicitad precios a Cristóbal Fabrega, San Matías, 27, prel. OFICINAS DE «EL CLAVILEÑO»

SE VENDE. Una estantería seminueva, un mostrador, cuatro básculas, una máquina para el café, una máquina de hacer frangajo y un depósito para aceite. Darán razón en Astaré, Real 49. Para tratar con su dueño.

DRUGUERIA CENTRAL. Angel Sánchez Hernández. REYES CATÓLICOS 44. Drogas, productos químicos y farmacéuticos. Especialidades y aguas minerales. Perfumería y ortopedia. Artículos para industria fotográfica y arte. Brochetas, pinturas y barnices. Especialidad en pinturas al óleo y acuarela. Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

SE VENDE. Una estantería seminueva, un mostrador, cuatro básculas, una máquina para el café, una máquina de hacer frangajo y un depósito para aceite. Darán razón en Astaré, Real 49. Para tratar con su dueño.

Si queréis propagar vuestra industria, anunciad en EL DEFENSOR, que confecciona dos ediciones diarias

Margarita de Borgoña. MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. las dagas, a los desaforados gritos y juramentos de Guillermo y de Riquet, sucedió un silencio profundo. Una sombra descendió a toda velocidad la pendiente de la colina y se paró en la obscuridad, a la vez que Buridán dejaba escapar una soledad dolor y una imprección de ira. La sombra que huía era Valois. Había sentido la quear a su caballo. El pobre animal había recibido una puñalada en el pecho y se caía. El conde se desmontó de los estribos, y al caer el animal quedó en pie con la espada en la mano, huido temblando de horror. Estaba rodeado por cuatro hombres, y al mirar en derredor, vio que no había nadie de los suyos. Aquellos de sus compañeros que no habían muerto estaban en fuga!

Guillermo levantó el brazo armado con la daga; el conde no intentó siquiera defenderse; comprendió que estaba perdido. Pero una mano fuerte detuvo el brazo de Guillermo, a la vez que una voz decía con extraña inflexión: —¡Huid, señor, huid!... ¡Es todo lo que puede hacer vuestro hijo en favor vuestro!... Reconoció la voz de Buridán... Lanzó una maldición y, echándose hacia atrás, huyó en dirección del llano. Buridán y los suyos se contaron entonces; no faltaba ninguno de los cuatro: Guillermo Borrasca tenía en la espalda una cuchillada, por la cual sangraba en abundancia; Buridán había recibido una herida de daga en el brazo izquierdo; Riquet, sentido sobre una piedra, parecía agonizado por un golpe de maza que le habían dado en el cráneo, y tenía los pies encima de uno de los asaltantes, que tenía clavada una daga hasta la empuñadura en el costado, por bajo la escotadura del codo. —Este es el que ha querido saltarme las sesos—dijo Riquet a Guillermo, que se le había acercado. En cuanto a Bigorne, se ocupaba en luchar con gran cuidado a un hombre que debía estar desvanecido, pues no hacía el menor movimiento.

Buridán, ceñudo y con el semblante alterado, miraba hacia el punto por donde Valois había desaparecido y se abandonaba a sus tristes pensamientos. La victoria conseguida no le importaba, ni bastaba tampoco para calmarlo, el pensar que había salvado a Mirtilla. Sufrió como aquel día en que Bigorne le había dicho en la Torre de Nesle: «No puedes matar a ese hombre, porque es tu padre...» Y aquella lucha que sostenía con Valois le parecía una burla cruel del destino. Lanzó al fin un prolongado suspiro y dijo a media voz: —Quizá pierda yo la vida, pero no seré parricida jamás. Tratando de arrancar de su imaginación estos lúgubres pensamientos, se dirigió hacia sus compañeros. Guillermo, después de curarse la herida como pudo, se ocupaba en sujetar cuatro caballos cuyos dueños habían caído muertos. Bigorne estaba acabando de atar a su prisionero y decía: —Perfectamente; así no te moverás; ¡Buena presa, señor Buridán! Este se incinó para examinar al hombre que Lancelot había sujetado, y a la pálida luz de las estrellas lo reconoció. —¡Stragido! —dijo con voz reconcentrada, cuyo tono hubiera hecho temblar

al guardián de las fieras si hubiera podido oírle. —El mismo—contestó Bigorne. —¿Está muerto? —No. Al menos así lo espero; ¡voto a cribs! Os referiré la aventura. Desde el primer momento reconocí a este hombre, y su presencia me demostró que había estado en lo firme al suponer que este bribón debía de haber descubierto el retiro de la joven en este sitio. El también me reconoció, y como nos profesamos un cariño de hermanos, saltó del caballo para venir arrojarse en mis brazos. Le di un buen golpe en el puño con el pomo de mi espada, lanzó un grito y dejó caer la daga, y como tenía verdadero empeño en abrazarme, se agarró a mí, ya que no podía hacer otra cosa. Yo tampoco quería matarle. El abrazo fue tan cariñoso, que creo que tengo hundidas dos o tres costillas. Yo también le abracé con todas mis fuerzas, y al cabo de un rato, que me pareció tan largo como una noche sin luna, tuve la alegría de ver a mi hombre arrojado y caer en tierra; entonces le até como vels. Buridán examinó a Stragido con inquietud, y al fin se incorporó, diciendo: —Está vivo. Todo va bien. —¡Hum!—pensó Bigorne. Me parece que maese Buridán quiere dar alguna agradable sorpresa a nuestro amigo Stragido.

gildo. No quisiera estar en su pellejo. ¿Qué pensáis hacer con él?—preguntó en voz alta. —Ya te he dicho que se me ocurrió una idea cuando bajé a las cuevas del Huerto de las Rosas y eché de ver la fuga de este hombre. —¿Una idea? ¿Acerca de qué? —Acerca de Felipe y Gualter; una idea que vamos a tratar de poner en práctica. —Explicadla—dijo Bigorne, con inquietud. —Más adelante. Por ahora hay que pensar en que Valois tratará de reunir toda la gente que pueda; y dentro de una hora se nos echará encima un ejército. Vámonos. Con ayuda de Guillermo y de Riquet, levantó Bigorne a Stragido, colocándolo atravesado como un fardo sobre uno de los caballos capturados, después de lo cual se dirigió hacia la choza; Buridán a la cabeza, Bigorne conduciendo de la brida el caballo en que iba Stragido; Guillermo con los otros tres caballos, y por último, Riquet, que cerraba la marcha. Buridán penetró en la choza, hallando a Mabel y Mirtilla, que en previsión de lo que pudiera pasar, no se habían acostado. —Nos vamos ya—dijo el joven.

—Cuando quisiera—respo dieron a la vez ambas mujeres. —Los cuatro caballos capturados fueron distribuidos del modo siguiente: uno para Mabel y otro para Mirtilla, un tercero destinado a llevar la fortuna de Mabel, y por último, el que iba cargado con Stragido. Varios aldeanos presenciaron la salida de la expedición, no exentos de cierto terror que les inspiraba aquellos venturosos, y que deme straban levantando los brazos al cielo. Hicieronse más vehementes sus manifestaciones y sus comentarios cuando vieron que el grupo se alejaba por el camino de Montfaucon. —Pero apenas llegaron los fugitivos al pie de la colina cambiaron de rumbo, tomando el camino de Montfaucon, medida de previsión que les libró de caer en poder de Valois, porque apenas habría transcurrido una hora a desde su salida de Montfaucon, cuando confiriéndose los telegramas de Buridán, llego el conde de Valois al frente de doscientos caballos y despertó a todos los habitantes de Montfaucon, mandando a todos ellos descubrirse y salir a recibir a Buridán y a sus compañeros. Comocieron a recibirlos en un camino de Montfaucon, Valois se lanzó en esa dirección seguido